

Table with multiple columns listing various items, their prices, and quantities. Includes sections for 'A halálóság ári aránya', 'A megyei közpörházban apóltott', and various tax and fee listings.

Table with multiple columns listing various items, their prices, and quantities. Includes sections for 'A póttartaléki jutalékra', 'A honvédelmi legkisebb szükség', and various tax and fee listings.

12. Az állandó választmány pénzügyi intézését neheztelhetik, s a mostanihoz hasonló válságok ismétlődését kikérülhetnének... 13. A vármegye közgazdasági bizottságának átirata, melylyel a szentmártoni közpörházgyűlésének... 14. A vármegye közgazdasági bizottságának átirata, melylyel a szentmártoni közpörházgyűlésének... 15. A vármegye közgazdasági bizottságának átirata, melylyel a szentmártoni közpörházgyűlésének...

teremthet, melyet minden politikai kérdés intézését neheztelhetik, s a mostanihoz hasonló válságok ismétlődését kikérülhetnének... Az új francia hadügyminiszter a hadtestparancsnokokhoz... A köztársasági elnök bizalma által a hadügyminisztérium vezetése meghívatván, érem a részemül jutott megítélésű magas becsű és tudatúval bírók a rém ruházott köteleseknek nagyágának...

Legújabb posta. — Az új francia hadügyminiszter a hadtestparancsnokokhoz. — A köztársasági elnök bizalma által a hadügyminisztérium vezetése meghívatván, érem a részemül jutott megítélésű magas becsű és tudatúval bírók a rém ruházott köteleseknek nagyágának... Megjelent minden nap. Előfizetési feltételei. Helyben házhoz hozva: Egy évre 12 frt - kr, Fél évre 6 - ,, Negyed évre 3 - ,, Egy hónapra 1 - ,,

Külföld. — Bismarck lemondásához. Tagadhatatlan, hogy az egész európai közvéleményt nagy mértékben foglalkoztatja a válság híre, mely a német birodalom kormányzatában, Bismarck herceg állásában maradását is kérdésessé téve, kitört a válság valószínű végét illetőleg egyezők a vélemények. Nem tartja senki plaebizilisek, hogy a német császár a házasság ügye miatt eljossa a férfit, a ki a német birodalom megteremtésének fő tényezője volt s kivel szemben, trónjára léptek maga a császár is ismételve tanusította, hogy tudja mit bír benne hazája s uralkodója. De a tény, hogy Bismarck jónak látta felvetni a bizalmi kérdést, általánosan abban a magyarázatban részestül, hogy a herceg-kancelár más, nagyobb jelentőségű vélemények elterjesztését is bekövetkeztethetnek gondolván, helyén valónak találta mindjárt a legelső alkalommal éreztetni, hogy nincs szándékában öntudatos, határozott politikai állást foglalni, hanem a válságos időkben csak a kiderítésre szorítkozni, míg a haladó párti sajtó valóságos dühvel támad a kancellár és palástolatlan örömmel feszegeti visszalepedését. Mint a „N. Fr. Pressé”-nek Berlinből táviratjól jól értesül körökben a „National Ztg.” hírének, hogy a válság „ez időre” elvan intézve, valamint a „Kreuzzeitung” állítását, hogy a válság már elmut, tévesnek tekinthetők a körökben még mindig komolyan beszélnék a kancellár visszalepedésének lehetőségéről, s ez esetben nem csak Herbert gróf, hanem a kancellár teljes politikai törzskara is vissza lépne. Természetesen azért ragaszkodnak ama reményükhöz is, hogy sikerülni fog a kiegyezés, ha előzőleg azonban a kancellár feltételei teljesíthetők lesznek. Boulanger komédiája. A „Wiener Tagblatt” szerkesztője, Seps és hó 6-án meglátogatta Boulanger tábornokot, a kihez a látogatók özöne miatt, úgymond, nehézőzajjant. A tábornok s a bécsi szerkesztőközlő folyt beszélgetéséről a következőket közli: — Meg volna hát a Floquet minisztérium — kezdé a tábornok, — én is látta keletkezését a tanuja volt első kudarcának, mely születése után, már az első napon érte. És a minisztérium sem igen fog egy hónapra élni, a jobboldal és az opportunista koalíciója meg fogja bukattani. — Egy némely közbevetésem után a tá-

„ARADI KÖZLÖNY” (Meglátás minden nap) Előfizetési feltételei. Helyben házhoz hozva: Egy évre 12 frt - kr, Fél évre 6 - ,, Negyed évre 3 - ,, Egy hónapra 1 - ,, Vidékre szétküldve: Egy évre 14 frt - kr, Fél évre 7 - ,, Negyed évre 3 - ,, Egy hónapra 1 - ,, Vidéki t. előfizetőinket kérjük, hogy az előfizetési díjakat mielőb beküldeni sziveskedjenek, hogy a lap pontos expedicióját fenntartás nélkül teljesíthessék. Az Aradi Közlöny kiadóhivatala.

MEGYEI KÖZÜGYEK.

— Aradmegye áprilisi közgyűlésének sorrendje. — Aradmegyei törvényhatóság bizottsága 1888. évi április hó 30-án évnegyedes közgyűlést tart, melynek tárgyszorozata a következő: 1. Alispáni évnegyedes jelentése. 2. A számonkérő szék jelentése. 3. A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter intézvénye a Bibits-féle alapítványnál megürült ösztöndíj-állomások pályázat útján való betöltése tárgyában. 4. A földmívelés ipar és kereskedelemügyi m. kir. miniszter intézvénye Alsóhull Artúrban, Budapestre svéd-norvég alcsuallá történő kinevezése tárgyában. 5. A földmívelés ipar és kereskedelemügyi m. kir. miniszter intézvénye, melylyel a közgazdasági előadóknak számára kibocsátott utasítást megküldi. 6. A közmunka- és közlekedési miniszter intézvénye a közmunkaügyi szabályrendeletnek a közmunka összeírás megkezdése időpontja tekintetében eszközöndő módosítása tárgyában. 7. A m. kir. belügyminiszter körrendelete a felek beadványairól adandó iktatóhivatali értesítés tárgyában. 8. A m. kir. igazságügyminiszter a fogház-építési támogatása iránt a vármegye által tett ajánlat el nem fogadhatása tárgyában. 9. A m. kir. közmunka- és közlekedési miniszter intézvénye az 1888. évi utfenntartási költségvetés hiánylatainak fedezése végett 5000 frt államségély engedélyezése tárgyában. 10. A vármegye főispánjának átirata, melylyel tudatja, hogy ternovai járási orvos Dr. Zakariás István nevezte ki. 11. A vármegye állandó választmányának jelentése, melylyel a megye házi pénztára s a vármegye tulajdonát képező vagy kezelése alatt álló alapok és alapítványok 1887. évi számadásait, határozati javaslatok kíséretében bemutatja.

NAPTÁR.

Aprilis 10. Kedd. Rom. kath. naptár: Dániel Prof. naptár: Dániel. Görög-ország naptár: (március 29.) Márk. Czir. Nap két 5 óra 22 perczer, nyugész 6 óra 41 perczer.
— „A Köcsög könyvtár” kedden és szombaton délután 3-4 óra és pénteken délelőtt 11-12 óra közt hasznáható.
Aprilis 11. Aradváros köztörvényhatósági bizottságának havi ülésének u. 4 órakor.
Aprilis 13. Értekezlet az állandó vizselelési bizottságainak megállapítása ügyében d. u. 4 órakor (Városköz, földészeti kisterem).
Aprilis 19. Esküdtörvény tárgyalás a Jakabovics Mór elleni sajtóperben d. e. 9 órakor a törvényesétől.
Aprilis 20. Áradmészei köztörvényhatósági bizottságának tavaszi évi 34. közgyűlése délelőtt 9 órakor.

HIREK.

Arad és vidéke.

— Tabadjai Károly síremléke. Néhai Taba dj i Károly Arad város, Arad-és Krassószörény megye elvölthetlen érdemeket szerzett főispánjának síremléke — mint értesülnök — rövid idő alatt elkészült és valószínűleg még e nyár folyamán fel fog állíttatni. A síremlékről tudvalegőleg egy bizottság gondoskodik, mely bizottságoknak Salacz Gyula polgármester az elnöke. A síremlék költsége 1200 frt áll rendelkezésre. Az elfogadott terv szerint a síremlék egy 4 méter és 70 centiméter magas rusziczai márványból való obeliszk lesz.

— Gyorsvonal Arad és Szeged között. Az arad csanádi egyesület vasutak igazgatósága — mint halljuk — gyorsvonal összeköttetést fog már legközelebb létesíteni Arad és Szeged között.

— Tóvári Faur János, kinek temetése tegnap délután Paulison óriási részvét mellett ment végbe, élettrajzi adataiból a következőket közölhetjük: Az 1848-iki események az 1822-ben született fiatal embert már mint a bogsnai járás főszolgabíráját érték. Egyike volt azon románjok hazafiainak, akik a magyar ügyhöz törhetlenül ragaszkodtak. Bogsnai védelmében tevékeny részt vett és midőn a császári seregnek elfoglalták járását, mint kőzhönvédi lépett a híres 3-ik zászlóaljba. A szolnoki csatákon azt hadnagynak és részt vett a bicskei, nagyváradi ütközésekben a Buda ostromában. Krassó megye felszabadítása után, a megye és a kormány kívánására foglalta el a bányaravizsi főszolgabírói állást. — Az emigrációján, az annak kebelében alkotott főrendiségnek volt vizsgáló bírája. 1861-ben egyhangulag választották meg Krassó megye első alispánjává, de november 2-án a tisztikar élén lemondott. 1865-ben, mint országgyűlési képviselő, báró Szeney által felszólítottan az alispáni szék elfoglalására, azt visszautasította és utóbb csak Deák kivánságának engedve fogadta el. A magyar miniszterium 1877-ben főispánná nevezte ki. Vezetése alatt Krassó megye a legjobban adminisztrált megyék közé tartozott, minden tekintetben haladt, a nemzeti ügyek, akkor hatalmas Mocsényi párt pedig évül-évre, választásról választásra mindinkább tört vezetett. Mindemellett tevékeny befolyások, melyek mögött régi személyes versenyeket sejtett, azon felfogást juttatták érvényre, hogy nagyobb erővel nagyobb és gyorsabb politikai sikereket lehetne elérni. Faur 1870. végén a főispáni állás alól felmentetvén, noha a kuriai bíróságban nyert újabb hatáskört, a nehéz küzdelmekben és áldozatokban kipróbált hazafira névre nyilvánult félreismerés és bizalmatlanság oly érzékeny csapás volt, mely előtt fogva mindenkora megingatta eredségét és életkedvét. Hozzájárult ehhez, hogy utódai alatt oly eszközökkel igyekeztek politikai sikereket elérni, melyek nemcsak a közigazgatás, de általában a megye anyagi érdekeit súlyosan kompromittáltak és midőn egy a megyénél, mint a megyei takarékpénztárnaknál is évek óta rendszeresen folytatott szikkasztások vegre kiderültek és Fausz alispán és Hamer pártelnök ismert bűnösveivel régi érték, akkor az utóbbi által vezetett lugosi takarékpénztár bukása folytán maga Faur is súlyos veszteségeket szenvedett. 1876-ben teljesen megtörve lépett nyugodalomba és azóta vejenek paulisi birtokán élve visszavonultan. Utolsó öröme az volt, hogy Tabadjai és újabb Jakabffy főispánok működése alatt, szeretett megyéjének ügyei ismét bejuttottak azon mederbe, melyben azokat mindig fenntartani és látni óhajtott volt.

— Működvelök bankettje. A városkezeset egyetel javára rendezett előadásokban résztvett működvelök és „előképek” vasárnap este, a harmadik előadás után kedélyes társasvacsorát tartottak a „Fehér kereszt” nagyertermében. A vacsorát vig tánc követte, mely egész a hajnali órákig tartott. Az estélyen ott voltak: Bánhidny Antal baróné, özv. Baross Sándorné, Hász Sándorné, Hauser Károlyné, Jankó ezredesné, Lukács Gyuláné, Sallay Béláné, Pokorny Biró Gizella urnök és Baross Boriska és Mariska, Hász Ilonka, Náya Margit, Kinczy Klára, Korbuly Gizella és Berta kisasszonyok.

— Amerikai szőlőtelep Aradon. Az aradi állami tanítóképződe mellé létesítendő amerikai szőlőtelep ügyében kedvező fordulat állott be. Ugyanis Guzman nagykirályi bizottsági vandortanár értesítette a képződe igazgatóját, hogy 21,000 darab repárvasszót vasutra adott. Az átvételre és kiűltetésére vonatkozólag már a kellő intézkedések megtörténtek. A telep vezetése Pókász Imre képezdeli tanárra bízott.

— Hymen. Antalfy János m. bánhegyesi bérli szeretetreméltó, szép leányát,

Emma kisasszonyt tegnap vezette oltárhoz Bánhegyesen Bajai Andrást ottani keresztelő. Sok boldogságot!

— Kérélem. „A Szegény tanulókat segélyező-egyesület” elnöksége felkéri azon t. urakat, kik gyűjtővet kaptak, hogy azt, akar járt a gyűlési eredménnyel, akár nem, a város-heza helyiségében lévő iskolafelügyelői irodába felküldeni sziveskedjenek. Az elnökség.

— Gözerejű közúti vasutak Temes megyében. A temesmegyei nagybirtokosok f. hó 7-én Ormós Zsigmond főispán elnöklata alatt gözerejű közúti vasutak építése ügyében értekezletet tartottak. Az értekezleten részt vett Vasvári helyi Béla is Aradról, az aradi és csanádi egyesületi vasutak igazgató-tanácsosa. Ormós alispán tervezett elő a kintünök szakértelemmel kitöltött javaslatot, mely három vonal kiépítését tervezi: Temesvár-Buziás, Vercs-Kubin és Zsebely-Csákváros között. Az előállítási költségek a temesvárbuziási vonalon 630,000 frt, a vercs-kubini vonalon 1120,000 frt és a zsevely-csanádi vonalon 152000 frt, összesen 1 millió 902 ezer frtra vannak előirányozva. Ez összeg a javaslat szerint fedezhető lenne 760,000 frt törzsrészárvnyval és 1,142,000 frt elsőbbségi kötvényekkel. Az alispán javaslatát a Rowanrendszeri közúti vasutak módszerét ajánlja. A Rowanrendszeri közúti vasutakról a göz-gépjárműk magába a személykocsiba illesztik. A fővonalon rendez nyomközelével 1.435 m. építhető. Magába a kocsiba melyben a gép van, 56 személy fér, el van látva postá-, podgyász és gyorsjáratok számára helyiségekkel: a fővonalak teher-kocsijai hozzákapszolóhatók a gépek erősségéhez képest 4-5 tehervagont megrakva vontathat. 30 méteres sugarú görbülteken haladhat és 50 százaléknyi emelkedést legyöz. Menetgyorsaság óránként 40 kilométer lehet. Száz-aszínök 20 kilom. menetgyorsaság mellett 20 méternyre megállítható. A személykocsik télen minden mellékes költség nélkül fűthető a mozdító gézzel. Az egész vonatra csak két ember szükséges: egy a gép mellé s egy kalauz. Előállítási szempontból sokkal olcsóbb, mint a közönséges vasut, mert csekély keréknyomással és könnyebbségek sinek használhatók s az által a felelő építvány költségei tetemesen lecsökkenthetők. Az élelnek eszmecsere közt lefolyt értekezlet azt határozta: Az alispán tervezete elvben elfogadatik, a megye közönségéhez pedig átírat intézteszik, hogy az előmunkálataira szükséges összeget utalványozza és a további teendők megtételeére egy vasuti szakköztséget válasszon.

— A gyászolók küszönete Boldogult Kővér Gábor özvegye és családja ez uton is köszönetet mond mindazon testületeknek, s egyeseknek, kika boldogult végtségessége alkalmával részvétüket kifejezték.

— A Maros az utóbbi napok eszései folytán lassu áradásnak indult. A vizállás Aradnál tegnap délután 1,60 volt 0 felett.

— Esküvő. Strakonczky Kálmán breznóbányai szolgabíró tegnap reggel 8 órakor vezette oltárhoz az aradi Mórirta-templomban kedves s szép menyasszonyát, Gruber Mariska kisasszonyt. Néznagyok voltak Hruzák Béla az újradíi takarékpénztári igazgató és Péterffy Antal aradi ügyvéd.

— Mit jövendő a 100 éves naptár? A 100 éves naptár időjósítása a mostani napokra bevált s ha hiinni lehet neki, ugy még hidegebb időt várhatunk. 7-19-ig hideg szél esővel, 20-22-ig zordon hideg, 23-án meleg, 24-25-án borult, 26-28 szép idő, 29-től a hó végéig meleg eső van jelezve a kalendáriumban.

— Csongrád árvízveszélyben. A csongrádi árvízveszélyről apríl 8-ról következőket távirják: A Felgyből alatt lévő vízre torzító töltészakadás elfogása a katonaság megfeszített közreműködésével sikerült. Csongrád városa a végső válság küzdelmét hívja ugyan, de helyzete mégis a körülményekhez képest megnyugtatóvá lön Baross miniszter érelyes és gyors intézkedései folytán, mely szerint első sorban a szomszédos Felgyházra város közerejét rendelte át s ennek kivitele iránt Földváry alispán is táviratilag intézkedett; minthogy azonban az ily hamarjában s erőhatalommal összeszedett közérdeknek gyakorlati használhatósága nagyon kétes és külö időben való megérkezése is bizonytalan, mert most már Csongrád egészen körül van a vizárgáltatva vé s Felgyházán felül csak P. Ujfaluán át közelíthető meg, — minden nélfogyva a miniszter ama sokkal hatékonyabb intézkedést tette, hogy 500 katonát indítottatott ma reggel utnak. Erre a már fejezvetlen szétfutott nép kezdett visszavonulni s egyrésze saját házeit kezei szőlőni, másik része pedig a belváros előtti szentjánosi gátra vonult, élén a város összes értelmiségeivel; — lassan most már a lakosság benmszadt részének, mely még a tanyák között nem menekült, bizalma s munkakéde újra visszatért. A miniszternek amaz intézkedése, melylyel kimondta, hogy az ötszáz katonas okasik a város belterületének s körgátjának védelmére alkalmazandó s a külfatárba a kormánybiztos sem vihetti; az előjárás pedig a miniszternek táviratilag készönetét nyilvánította. Novák kormánybiztos a mellett folytatja küzdelmét a vjháti szakadás betömésénél, de sikere kétes. Most már az itt kiömlő ár a délutáni órákban a város körgátjához, vagyis közvetlenül a város alá ért. A melylyel egyrészt a válság tetőpontját érte el, a mennyiben most már a külfatár elborítva és az ideig gazdasági eredménye legnagyobb részben megsemmisítve lévén, — a további küzdelem a város belterülete, épületei s a lakosság élete és vagyona megmentésére fog szorítkozni, s e tekintetben a legveszélyeztetettebb réz az éjszakai part „szurfi” része s egyáltalán az u. n. belváros, melynek néhány száz gyöngye hazában s lakosság legszegényebb része lakik s a hol az utcásk

udvarok talajszíne a víz nívójánál több lábál alacsonyabban fekszik. Uab értesítés szerint a felgyházai polgármester az 500 katonát 149 kocsiállalváltotta, a közérő pedig katonai karhatalommal requirálja s aprónként kisebb csapatokban küldi Csongrád felé. Az idő kedvező, haszálvihar nem lesz. Csongrád belterületének megmentéséhez van remény, de egyelőre végválság akut jellege mindenesetre napokig tart még.

— Jegyzőválasztás. A fakerti körjegyzői állásra, mely a ma tartandó választason töltetik be, négyen pályáztak, ugymint: Vasóczy Ferencz, Riegler József, Hecvési Vilmos és Zsuty Zoltán.

— Embri onctvázak. A Temesvár közelében levő vadászerdőben a tavaszi csemete ültetések alkalmissal borzalmaleltre bukkantak. A munkások sok embri onctont találtak, sőt négy teljes onctvára is akadtak, melyek arccal keletnek fordulva, mellükön összeszűtve kezekkel feküdtek a földhánty gödörben. Hogy milyen uton jutottak oda, azt csak sejtini lehet. Tény, hogy a vadászzerdő többször volt csatak színhelye, ugy a török időben, mint 1848-ban. A onctvázak korhadt állapota arra enged következtetni, hogy már nagyon régen nyugszanak a vadászzerdőben.

— Zálogházi árverés. Ma délelőtt 8 órakor az aradi ipar- és népbank 1-5. emeleti árverési termében külfötele arany, ezüst és ékszer tárgyak, varrogépek, olajnyomatuképek, agy és fehérmészék, térfi és női ruhák, revolverek és egyéb ingóságú zálogok és pedig első sorban az ékszer tárgyak és annak befektetőntán az egyéb ingóságú zálogok fogtak alárvazestni.

— Erdőség. Lippán a kincstári erdő kigyulladt, állítólag gyújtogatás folytán. A z erdővel határos négy község lakossága gyorsan a tűz színhelyén termett, de legnagyobb erőfeszítésük dacára is az irtoztos nagy tűz továbbterjedését megakadályozni nem lehetett, s így 236 hold legeszebb karban levő tölgyfa-erdő hamvadt el.

— Lőszátlyozás. A lőszátlyozási bizottság a megyében megkezdte működését. Katonai szakértők Kolub József és kir. 14-ik huszárezredbeli főhadnagy van kiküldve. Az aradi járásban Uj-Panaton a bizottság előtt történtek az előállítások. Apr. 10-én Farkenton, 11-én Mácán, 12-én Kurtieson lesz, a pécskai járásban ápril 13-án, F.N.-Iratoson 14-én, Kisperegén 16., 17. és 18-án, M.Pécskán, 19-én Szemlákön, a ternováni járásban április 20-án Ternován, 21-én Draucoz, s a világosi járásban ápr. 23-án Pankotán, 24-én M.-Világoson, 25-én R.-Világoson, 26-án Ó-Fársádon, 27-én Ó-St-Annán és 28-án Uj-St-Annán.

Színház.

— április 9.

— Liozennayer nővérek holnap, kedden tartandó jutalomjátékára ismételten figyelmeztetjük a közönséget. Az előadásra kerülő „Szép Meluzina” nagy látványos színmű magában is megérdemli a telt házat, s ennél fogva hiszünk is, hogy la s színtársulat s sokoldalu tagjainak honnapi jutalomjátékán egészen telt ház fog tapsolni a Liczenmayer nővéreknek, kik ugy ügyes tánczokkal, mint szépsze-replésükkel a szezon alatt sok élvezetes órát szereltek a közönségnek.

— Ujházi Ede, a nemzeti színház kiváló művésze már e hó 13-án kezd meg négy este terjedő vendégereplését az aradi színházban. A kintünök művelézetre előre is felhívjuk a közönség figyelmét. Vendégereplései sorát „Constantin a b b e” Halévy, Crémiéus és Decourcelle nagyhátas három felvonásos színműjében kezdi meg; második este „Stilton Ti mó”-ban, harmadik este pedig a „Falu rosszá”-ban lép fel. A negyedik darab ez idő szerint még nincs megállapítva s ez lesz az Ujházi jutalomjátéka.

— Pótbérlet. A most folyó évadberlet és hatodik kishérlétlől még csak négy előadás van hátra. Ennek letelte után — mint értesülnök — az igazgatóság egy lo előadásra terjedő pótbérletet nyit, melyre elő-jegyzések már mostantól kezdve elfogadtatnak.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

— Ifjúsági-lap. Beküldetett a „Hasznos Mulattató” képes gyermeklap 7-ik füzeté, mely, mint a többi füzetek általában, telve van ismert nevű íróktól hasznos olvasmányokkal, szép képekkel. Ez ifjúsági lap Dolnay Gyula gondos szerkesztése mellett, immár 16-ik folyamát futja. A vallás-és közoktatásügyi miniszterium 1886. február 1-én kiadta a tanuló ifjúság között való terjesztésére, és az iskolai könyvtárak számára. Minden füzethez fél iv melléklet van csatolva. Elő-füzetek ára: negyedévre 1 frt, fél évre 2 frt.

— „Lányok Lapja.” Dolnay e másik vállalatát is vetjük. Kizárólag a leányvilág-nak nyújt hasznos olvasmányt. E gondnált szerkesztett lap már 14 éve, hogy fent áll: minden anyá megnyugvással adhatja leánya kezébe. Kintünök cikkeit jobbra ismert nevi írónok írják, képei gyönyörűek. Minden füzethez fél iv melléklet „Tizenöt hónap” cz. regényes műből, melyet Szabóné Nogáll Janka kedvelt íróni ir, s mely év végén ön-álló kötet lesz, ezek mellett még van a lapnak kép-melléklete is. E sok olóny dacára előfizetési ára: fél évre 2 frt. A lapot a kultuszminiszter is több ízben ajánlotta.

REGÉNY-CSARNOK.

Szerelmes Mefistó.

— Regény egy kötetben. —
Írta: **Sólyom Andor**
XVIII.
Ö r ö k k é.

(46. folytatás és vége.)
Hanem van aztán olyan lélek, a mely nem tud hazudni.

Az tudja mit jelent ez a szó. Nem is mondja ki, csak éri. Es ez a gondolat akkor neki vagy meg nem szlőnk boldogságot vagy örök boldogtalanságot jelent.

Olyan boldogságot, a melyet megszokni, megenni nem lehet, vagy olyan boldogtalanságot, a melyből kigyógyulni nem képes a szív.

Miklósnak ezt az utolsót jelentette ez a szó.
Végtelenül szerette Jankát, a mig élt, és mikor már a sir borult feléje, hát szerette tovább azt a sirt.

Mikor ő azt mondta, hogy meg fog halni az egész világnak és egyedül csak annak a sárnak fog élni, akkor mondta ki azt a nagy, szent esküt, a melynek neve: örökké.

Mert ő meghalt a világnak. Nem látták sehol. A hol zaj, élet és öröm tanýozdott, ott hiába keresték évek mulva is. Hiszen a halottak a nyugalmat szeretik. Sándor hiába unszolta, barátai hasztalanul keresték fel. Mikor már Endrei felkereste az élet utra, Miklós szívet a búszkeségnek egy neme töltötte be, az a búszkeség, melyet a legözhetetlen igaz érzés bir erejében. Es mikor látta, hogy mindenki megnyugszik a változhatatlanban, és a gyorsan muló idő annyiraiban gyöngíti meg a fájdalmas emlékek hatását, akkor ő kiment ahhoz a sírhoz egyedül és kibeszélte az ő egész keservét.

Elmondta a takadó virágoknak, hogy ő még nem nyugodott meg és most is vádolja az Istent, ugy mint akkor, midőn az utolsó göröngy hullott alá a koporsóra, s elmondta, hogy ő az emléket változhatatlanul örzi tovább lelkében, mert csak ez tartja benne az életet.

Es így tudott szeretni az az ember, a ki előbb tagadott minden szerelmet, így tudott szeretni az a boldogtalan férfiú, a kinek ez a szerelem sohasem szerzett mást, mint fájdalmat és szenvedést...

Oh eljöhett volna kísérteni őt a világ minden gyönyöre és édesége, ő azért csak a tulvilágnak élt volna.

Es a mikor lelkét elfogta az a borús gondolat, hogy az a drága halott odalenn is arról álmodik, a m ről egész éltében álmodott, ha szive elszorult a gondolatra, hogy neki talán le kell mondia a halotról is, ugy a mint le kellett mondia az előrről, akkor is megvigasztalta az a sirt.

Hiszen az már most csak az óv. Nem keresi fel más mint az ő könynyeit.

Azt a lelket, a mely oda lenn pihen, már csak ő szereti.
Es abban van valami enyhítő, megnyugtató erő, ha az ember elmondhatja valakiről, hogy azt el tudta feledni mindenki, csak ő nem, hogy arra masok az évek talán csak egy napján gondolnak, mig az ő gondolatai szüntelen ő hozzá szállnak.

Es a magas kék ég szelid csillagfényével olyan biztatóan nézett le reá.

Mintha mondta volna hogy ez az örök, igazszerelm: odafenn már viszonzásra falál és a magasba szállt lélek szerelme ott ragyog egy csillagban, a mely mindig olyan bánatosan tekint le reá, mikor azt a fejfát öleli.

Aztán mikor eljött évenként az a nap, a mely csak a halottaké és a virágos siron egy kis mécs fénye derengett, akkor érezte Miklós hogy még az a fény is mennyivel több az ő lelkének, mint az a ragyogás, melyet ott hagyott.

Es ez a sok ember, a ki az élet futó napjaiban annyiszor hazúdia azt, hogy „örökké” és oly könnyelműen esküszik arra, hogy a „siron tul is,” az nem jön megnézni azt az embert, a ki sohasem mondja, de mindig éri azt.

Es ő egyedül jár el ahhoz a sírhoz mindennap. —

Ódaviszi egy szent fájdalom. Es ez nem szünik meg soha. Ez mindig élni fog. Örökké...

Közgazdaság.

Vegyes közlemények.

— Nyugot-német-osztrák-magyar vasuti közlet. Folyó évi április 1-ével a fanti kötelekben az árudíjazás 3-ik füzte (kivételos díjazás gabona stb. szállítására) helyett új füzet lép életbe. Ezen díjazási füzet által, mely az eddigiékel szemben részben mérsékelte, részben pedig felemelt gabona stb. díjtételeket valamint egyes állomások, illetve áruozikkek közvetlen szállításiának megszüntetését, illetve korlátozását tartalmazza, az 1885. évi február 1-évi érvényes kötelei díjazás 3-ik füzetében é annak pótlékaiiban foglalt összes díjtételek hatályon kívül helyeztetnek. Azon forgalmi viszonylatokban azonban, melyekre név az új díjazási füzet az eddigiéknél magasabb díjtételeket tartalmaz, az eddigi díjtételek 1888. évi május 15-éig még érvényben maradnak. Ugyazonazap érvényben maradnak még a régi díjazás és pótlékaiiban különkőző magyar, illetve német állomásokra név bontogált azon kivételos díjazások

tételei is, melyek az új díjazásban fel nem vétettek. Ezen díjazási példányai a magy. kir. államvasutak díjazásos osztályában, valamint a többi érdekelte vasutaknál kaphatók Budapest, 1888. április 6-án, A m. k. államvasutak, egyszersmind az érdekelte vasutak nevében is.

— Szesz-üzlet. — (Április 9.)

(B.) Készaru nagyban 25.50—25.75, kisatnyiban 26.25, hordó nélkül per 100 liter.

Budapesti gabonatörszde. — (Április 9.)

Mérsékelt kínálak, jó vételköv, 20,000 mm. jött forgalomba és szállár áron adatott el. Buza tavaszra 7.04—7.05, zab tavaszra 5.42—5.43, buza őszre 7.34—7.36, káposzta-repe 10.50, kukorica május—júniusra 6.42 6.43, kukorica július—augusztusra 6.38—6.39.

Hivatalos árfoyam.

a budapesti áru- és értéktörszden 1888. évi április hó 9-én.

Magyar aranyáradék 4. sz.	97.25
magyar papíráradék 5.	86.65
magyar vasuti kölesön	149.75
magyar kelti vasuti államkötvény 1 kib.	96.—
magyar kelti vasuti államkötvény 2 kib.	123.50
magyar kelti vasuti államkötvény 3 kib.	109.75
magyar földterhermentési kötvény	104.—
magyar földterhermentési kötv. záradék	104.—
Temes-bánati földterhermentési kötvény	104.—
Erdélyi földterhermentési kötvény	104.—
Magyar költözés-megállítási kötvény	99.—
Magyar nyereségny-sorsjegy-kölesön	123.—
Tiszszabályozási és szegedi sorsjegy	123.—
Osztrák járadék papírban	78.30
Osztrák járadék ezüsten	80.50
Osztrák járadék aranyban	110.50
1860-iki osztrák Államsorsjegy	182.50
Osztrák-magyar bankrészevény	82.—
Magyar hitelbankrészevény	87.—
Osztrák hitelléti részvény	472.20
Cs. és kir. arany	5.94
20 frankos arany (Napoleon'sor)	10.01
Német birodalmi márká	62.20
London	126.90
20 markos arany	124.30

IDEGENEK NÉVSORA.

(Április 9.)
Fehérkeszt-árálló Csornói N. birtokos, Rep-szeg. Bibl J. ügyvéd, Oravicza. Dr. Lázár N. ügyvéd, Lippa, Farkas N. szolgabíró, Nagylak. Jánosó N. keresztelő, Szeged.
Aranyoroszlán-szálló Verschitz Mihály hivatalnok. Makó.

Liczenmayer nővérek

jutalomjátéka.



Magyar Színhézel Aradvárol színház

Folyó sz. 185. Bérlésüznet.

Kedd, 1888. április 10-én:

Szép Meluzina.

Nagy látványos színmű 5 felv.

Közlekedés.

	ind. Aradról	érk. Aradra
Csabal vegyesvonat . . . regg. 6.30	este 7.—	
Budapesti személyvonat d. u. 12.31	regg. 5.45	
„este 9.17	d. u. 4.10	
Erdélyi vegyesvonat . d. u. 4.30	d. e. 8.42	

„vegyesvonat Rad-na-Lippáj	d. u. 2.17	d. e. 7.38
„személyvonat	regg. 6.—	d. e. 11.80
„Temesvári vegyesvonat	regg. 6.05	d. e. 9.27
„d. u. 5.48	életo 8.17	
Borossabesi vonat	regg. 6.38	regg. 8.39
„d. u. 4.42	este 6.35	
Szegedi személyvonat . . . regg. 4.38	regg. 8.15	
„d. u. 2.56	d. u. 7.10	

Felelős szerkesztő: **HINNY ARPAD.**

NYILTÉR.)

Nyilvános köszönet.

Feljelthetlon nagybátyánk, Istenben boldogult

MAGYARI ALAJOS

...át, pankot

BUDAPESTI TŐZSDE.

Aprilis 6-án.

Pénz		Áru		Pénz		Áru		Záloglevelek.		Pénz		Áru	
M. kir. arany. adóment. 4g	90.40	96.80	Magy. orsz. bank részvény-társaság	594	—	Pesti közti vaspálya	390	392	M. földhitelint. papírtérk 5g	101	101.60		
" papíradóment. adóment. 5g	84.85	85.20	Osztrák hitelintézet	31.50	278.76	Pesti közti vasp. élvezet-jegyek	360	210	" " " " " 4g	100	100.63		
M. vasúti köl. 120 frt o. é. (300 fr.) 5g	149.50	150	Osztr.-magyar bank	131.50	876	Budapesti III. ker. takarékp.	396.50	—	" " " " " 4g	94.50	94.74		
M. v. köl. 120 frt egyes dbkban	149.50	150	I. magyar bank	—	66	Nrszágas központi	629	478	" " arany v. ezüst 5g	130.50	—	43	
M. 1869. kel. v. á. kötv. (els.) adóment. 5g	—	—	Pesti keresk. bank	—	682	Pesti hazai első	029	7400	" jelzálogbank	102.75	103	—	
M. 1873. kel. ár. v. ez. (els.) adóment. 5g	—	—	Bécsi bizt. társulat	97	205	Egyesült Budapest fővárosi takp.	300	468	" " " " " 5g	101	103.64		
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 5g	95	65.50	Bécsi élet- a jár. bizt. társ.	—	200	Magyar ált. tikarék, részvény	465	93	Kisbirt. orsz. földh. int. 5g	10	40	101.34	
M. kir. nyereség-kölcsön 100 frt 50 frt drbjá	124.50	125.50	Előd magy. általános bizt. társ.	—	2870	Alagut	2	152	Osztr.-magyar bank o. é. 5g	100.20	102	—	
Tiszai és szegedi kölcsön 4g	109.50	110	Ponciere pesti bizt. társ.	172	59	Altalános waggon kölcs. társaság	160	65	" " " " " 4g	99.20	202	26	
M. k. földtm. kötvények 5g	123	124	Magyar-francia bizt. társ.	—	194	„Franklin“-társulat	63.75	197	" " " " " 4g	99	35	—	
" " " " " 1867. zárad. 5g	—	—	Pannonia vissz. társ.	128	753	Ganz és társ. vasón. és gépgyár	192.75	760	Pesti keresk. bank	102	40	64	
M. k. földtm. kötvények temesi 5g	104	105	Concordia malom	86	436	Geschwindt-féle szeszgyár	755.50	340	" " " " " 5g	101	—	66	
" " " " " 1867. zárad. 5g	—	—	Előd budapesti malom	—	670	Gyapjum. és biz. I. magyar	339	265	Albina tak. és hitelint.	101	—	760	64
M. k. földtm. kötvények horvát-ors. 5g	104	105	Erzsébet malom	270.40	221	Kerek, épülete	260.75	—					
M. k. földtm. kötvények erdélyi 5g	104	105	Henegermalom	860	106	Könyvnyomda „Athenaeum“	700	528					
" " " " " 100 frt 5g	104	105	Lutza malom	149	236	" Pesti	120.50	1150					
Szabolcsmaválti kötv. (100 frt) 5g	98	105	Molnárak és stúók malma	673	360	Közébn. és téglagy. (Drasche)	213	224					
Pest vár. kölcsöne 1870. évből 6g	99.50	90	Pannonia malom	780	740	Nemzetközi waggon kölcsön-részvényszerűség	63	—					
" " " " " 1871. évből 6g	99.50	90	Viktoria malom	110	—	Pesti építő-társaság	93.60	8627					
Budapest főv. 1880. kölcsöne 6g	130	100	„Adria“ m. tengeri hajóz. részv. t.	173	174	Rimamurány-salgótarj. vasutvrtia	155	3054					
Budapesti bankgyes. részvényt.	107	103	Álföld-árhmei vasut 5g	170	172	Salgótarjani közúti	140	6979					
Magy. ált. hitelbank	107	103	Déli vasut 5g	160	161	Schlick-féle vas. és gépgyár	50	466					
Magy. jelz. hitel. II. kib. in. elismv.	107	108	Eszakkeleti vasut 5g	177	178	Schlick-féle vas. és gépgy. II. kib	740	464					
Magy. lez. és pénzváltó	101.25	109.50	Erdélyi vasut 5g	177	178	Sertézhizláló	287	673					
			Győr-sopron-ebenfurti vasut 5g	749	141	Sóskinti kőhányás	109	660					
			Kassa-oderbergi vasut 4g	180	161	Spodium- és osontitánygyár	102	—					
			Magyar galicziai vasut 3g	166.50	166.30	Szálloda-részvénytársaság	160	674					
			Osztrák áll.-vasut 3g	226	226	Téglá- és mészegető ujlaki	75	616					
			Pécs-barcsi vasut 3g	—	—	Totok dohányrészvény	225.60	230					
			Tiszavidéki vasut 3g	—	—	Gőztéglagyár kőhányai szelv. nélk.	103	104					
			Osztr. dunagőzhajózási társ. 3g	339	342	M. jelz.-bank ny. kölcsönköt. 4 sz.	—	—					

assai sódar, szebeni szalámi, Vebreczeni oldalos szalona.

MARX és FEJÉR

fűszer-, csemege-, ásványvíz- és magkereskedése
a fehér kutyához

Aradon, templom-utca 1-ső szám.

Ajánlja a legmegbízhatóbb forrásból hozott idej csiraképes gazdasági és vete-
ménymagvait a következőkből: arankamentes francia luczerna, magyar és stíriai
léhere, valódi ebendorfi burgundi répa, mohár, akácza, bukány, orosz, francia és
honi perje, valamint vetni való exselsior- és rózsaburgonyát, dughagymát, nemkülön-
ben mindennemű kerti főzelék és gyönyörű fajokból összeállított

virágmagvait.

Lom, Lefort-féle francia oltó viasz
kisebb-nagyobb dobozban.

dusan felszerelt fűszerárak raktárát
gazdasági czi keit

és alig egy pár nap múlva megérkező idej, friss töltésű, ásvány-, gyógy- és
savanyu-vizeit, a legújtanysabb árokon.

Karfiol, fűzér és szárított gomba, lóid burgonya, főzeléknek.

Jegyzői irnok kerestetik.

Egy a jegyzői teendőkből tökélete-
sen jártas a magyar és román nyelvet
szó- és írásban bíró ifju 200 frt évi fi-
zetés és (ágynemű s mosáson kívül) teljes
ellátás mellett aolirotnál azonnal alkal-
mazást nyerhet.

Galsa, (Arad-megye) 1-8. április
hó 4-én.

Argyelán Gábor,
körjegyző.

Arlejtési hirdetemny.

Az aradi gör. kel. román szt. szék
folyó évi márczius 22-én kelt 857. sz. és
u. e. évi márczius 18-án 1123. sz. hatá-
rozata értelmében az aradi esperusséghez
tartozó Nagylak községében a gör. kel.
templom újból fedésére továbbá ugyanezen
községben egy új iskolának építésére f. évi
ápril hó 22-én reggeli 10 óraker a lel-
készi hivatal irodájában árlejtés fog tar-
tatni.

Kikiáltási árok:

A templom fedésére . . . 4220 frt 24 kr.
Az iskola építésére . . . 2850 frt 68 kr.

A pályázók tartoznak 10% banom-
pénzt letenni az árlejtési feltételek, nem-
különben a költségvetés a lelkészi hiva-
tal irodájában megtekinthetők.

Nagylak, 1888. ápril hó 5-én.

208 2-2 **Markovits Vincze,**
gör. kelti lelkész.

BETON-ZSILIPÉK BETON-SCHLEUSSEN

BETON-ALAPZATOK BETON-FUNDATIONEN

BETON-MEDENCEZÉ BETON-BASSINS

BETON-URBINA CSATORNAK BETON-URBINE-ANLAGEN

Thinsch Robert
CEMENT-TECHNIKUS
MÉRTESITÉS VÁLLALKOZÓ

SOPRONMÁSI ÉS MÁTYÁSVIZ
KASSA
FÜKIA*FIJALE
KASSA
BALKAR-OROK
II. Gipszest-utca 27.
BUDAPEST

Figyelmeztetés.

Arad város területén eddig érvényben állott berkocsi díjazabályzat módosítása a nagyméltóságú föld,
művelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium 5817.IX. sz. kegyes intézményével engedélyeztetvén, az új
díjazabály a t. községi közgyűlés 4901.85. sz. a. kelt határozata értelmében f. é. ápril hó 1-én életbe is lépett-
miről a t. község a díjazabály közhírré tétele mellett értesítették.
Díjazabály az aradi egy- és kétlovas berkocsik számára 1888. évi márczius hó 14-iki érvénnyel.
Jóváhatgatott a m. kir. fölmművelés-, ipar és keresk. m. kir. Miniszter 1888. évi február 14-én 5517.IX.
a. sz. alatt kelt rendeletével.

A berkocsik használatának megjelölése	két lovas	egy lovas	A berkocsik használatának megjelölése	két lovas	egy lovas
1. A bel- és külvárosokban a csálai erdőben egész napra reggeli 7 órától esti 9 óráig	6	3.50	18. Bálbavitel a külvárosból vagy a várból 1/2 órai várakozással	1.50	1
2. Félnapra	3.50	2	19. A várba	70	50
3. A belvárosban egy órára	1	70	20. A várba és vissza félórai várakozással	1.20	80
4. Minden órán túl további egy félórára	50	40	21. A csálai erdőbe	1.50	1
5. " egy negyedóra	25	1	22. " és vissza 1/2 órai várakozással	2	1.50
6. Vasúti indóházhoz v. onnan a városba	1	50	23. Pernyáva, Sága, Poltura és Gájba a Gizella térig	1	70
7. Vasúti indóházhoz és onnan vissza félórai várakozással	1.60	80	24. Pernyáva, Sága és Poltura, oda és vissza 1/2 órai várakozással	1.60	1
8. Az indóháztól a városba és onnan az indóházhoz	1.50	1	25. Gájba a Gizella-térig 1/2 órai várakozással	1.80	1.20
9. A színházba v. hangversenyre 1/4 órai várakozással	60	40	26. " " téren túl	2	1
10. A színházból vagy hangversenyről éjjeli százalék felemelése nélkül	80	60	27. " " " 1/2 órai várakoz.	2.50	1.20
11. A színházba vagy hangversenyre oda és vissza várakozással	3	2	28. Sarkad külvárosba	80	50
12. A temetőbe és vissza 1/2 órai várakozással	1.20	80	29. " és vissza 1/2 órai várakoz.	1.20	90
13. Temetkezésnél menet és jövet	2.50	1	30. Zsigmondháza	1.20	90
14. Keresztelésnél menet és jövet	1.50	1	31. " és vissza 1/2 órai várakoz.	1.80	1.20
15. Lakadalomnál menet és jövet 1 1/2 órai várakozással	2	1	32. Új-Aradra	1.40	1
16. A városligetbe	50	30	33. " és vissza 1/2 órai várakozással	2	1.40
17. Bálbavitel a belvárosból 1/2 órai várakozás	1	70	34. Az új-aradi indóházhoz	2	1.40
			35. " és vissza 1/2 órai várakozással	3	2
			36. Mikalákára	1.40	1
			37. " és vissza 1/2 órai várakozással	2	1.40

Ezen díjakban a követet- és hidvámdíjak benn nem foglaltnak és azokat a vendég vagy megron delő fizeti.

A kocsis melle a bakra feltett s a kocsiába bevett podgyász viteldíjmentes.
A kétlovas berkocsi 4 személyt, az egylovas 2 személyt köteles, ha kívánatik, kocsijára felvenni. Két gyermek egy személynek számítatik.
Az éjjeli járatoknál a nappali díjak 50%-ával több fizetendő. Az éjjeli járat ápril hó 23-tól szeptember 23-ig esti 10 óraker kezdődik a reggel 5 óraker végződik. Szeptember 29-től ápril 23-ig 9 óraker este kezdődik a reggel 6 óraker végződik.
A kocsi-lámpák az utcai lámpák felgyújtásakor s hajnalban az utcai lámpák eloltásáig, ugy nappal nagy köd alkalmával fuvarozásakor, valamint az állomás helyeni tartózkodás és lakásrai hazahajtásakor is mindig felgyújtva tartandók.
Minden kocsiában könnyen hozzáférhető helyen egy árszabály füveg alatt keretben kifüggesztve tartandó és az ezen árszabályban meghatározottnál nagyobb díjakat követelni nem szabad.
Minden kocsi köteles ezen árszabályt elegendő számú nyomtatott példányban magával hordani a abból egy példányt a beszálló vendégnek kivonatára átadni.
A kocsinak megrendelt kocsijában, illetve kocsijára a kocsivendég engedélye nélkül senkit sem szabad felvenni.
A kocsi köteles a kocsi szabályszert díjért bármikor és bárkinék személyválogatás nélkül rendelkezésére bocsájtani.
A község felkérte a berkocsisok részéről tapasztalt minden szabályeltérést vagy zavarolást a rend-
őrségnek rögtön bejelenteni.
Arad szab. kir. város közönségének 1887. évi szeptember hó 21-én tartott közgyűléséből kiadta Insti-
toris s. k. főjegyző.
Aradon, 1888. márczius hó 14-én.

Urbányi,

főkapitly.

4148/1888. - 446

Hirdetemny.

Ezennel közhírré tétetik, hogy Arad szab. kir. város 1887. évre vonatkozó számszámadása és vagyoni leltára a város cselekvő és vagyoni állásáról készített számvévi jelentés, az anyagszámadási kivonat, ugy a tanács jelentése az 1886. XXI. t.-cz. 17. §-ának b. pontja értelmében folyó évi márczius hó 27-ik napjától kezdve a tanácssteremben közszemlére kitéve van, szabadságában állván azokat minden adózónak megtekinteni és azokra észrevételeit az idézett törvény alapján a folyó évi ápril hó 11-ik napján tartandó városi közgyűlést megelőzőleg öt nappal a tanácshoz betérjesztetni.

Arad, 1888. márczius 19.

A városi tanács.

2939-1888.

Hirdetemny.

Hivatkozva a 22592.859. sz. belügyminiszteri ren-
deletre felhivatik a város lakossága, hogy szarvasmar-
hát egészszégi állapotát figyelemmel kísérje, azok belső
megbetegülési eseteit a kapitányi hivatalnál bejelente-
ni kötelességének tartsa.
Esetleg elhullott marhák a kapitányi hivatalnál
azonnal bejelentendők, hogy az elhullás oka állatorvosi
boncolás folytán megállapítható legyen.
Azon marhatulajdonos vagy gondozó, ki a marha
betegedését vagy elhullását bejelenteni elmulasztja-
vagy késedelmesen jelenti be, a hivatkozott szabály-
rendelet értelmében pénzbírsággal, behajthatatlanság
esetén elzárással büntetettük.
Arad, 1888. márczius hó 20-án.

Urbányi,
főkapitány.